

Помните знаменитую притчу об отце, который, создав перед смертью сыновей, предложил им попробовать разломить веник и, когда у них ничего не вышло, — разобрать его и сломать по прутику. Так он доходчиво объяснил детям, что, только держась вместе, они могут быть сильными.

Простую истину — слово «мы» сильнее, чем «я» — сегодняшней детворе наиболее полно помогают постичь детские оздоровительные лагеря. Это особый мир, где учатся дружить, уважать мнение товарищей и жить по принципу: один за всех, и все за одного. Спросите у любого вожакого: что самое главное в работе с отрядом? И он ответит: суметь объединить ребят, чтобы они вместе и в столовую бежали, и к конкурсам готовились, и в любую минуту могли подставить плечо друг другу.

Лучшим способом проверки приобретённых в лагере навыков и качеств педагога по праву считают крупные лагерные мероприятия. Традиционно в детском санатории «Орловчанка» третья смена проходит под эгидой спортивно-туристического слёта, в котором участвуют дети, отдыхающие не только в санатории, но и в оздоровительных лагерях «Ветерок» и «Мечта». Вот на таком туристическом слёте побывали и мы.



«Мы» сильнее, чем «я»

Праздник начался с торжественной церемонии открытия. В ней приняли участие высокие гости: губернатор области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов, руководитель регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков.

— Что такое детство? — обратился к мальчишкам и девчонкам Егор Семёнович. — Это самая замечательная пора. Отсюда вы выходите в большую



жизнь, отсюда начинается формирование вас как личностей, как людей завтрашнего дня. Сегодня нет серьезной задачи, чем воспитать настоящих патриотов, людей, которые умели бы гордиться своей историей, подвигами своих отцов и дедов. 2008 год — особенный. Мы отмечаем 65-ю годовщину освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. И все праздники, которые прошли в районах, прошли с вашим участием. Верится, что дух старших поколений, дух победителей, дух патриотов будет жить в каждом из вас.

Затем слово для приветствия взял руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков:

— Дорогие ребята, вы участвуете в седьмом по счёту спортивно-туристическом слёте лучших представителей оздоровительных лагерей, входящих в си-

стему детского санатория «Орловчанка», для того, чтобы помериться силами, показать свои навыки, а главное — подкрепить ту дружбу, которую вы обрели, отдыхая здесь. Чтобы детское лето проходило интересно и организовано, администрацией области и губернатором делается немало. Только в «Орловчанке», «Ветерке» и «Мечте» за два летних месяца отдохнуло около трёх тысяч детей. Все они укрепили здоровье, получили мощный заряд патриотического воспитания. И сегодня в преддверии 5 августа этот слёт — своеобразный рапорт нашей молодёжи, тех, кто через год, два или пять станет крепкими гражданами России и примет на себя ответственность за её будущее.

Хорошим подарком для гостей и участников слёта стал грандиозный концерт, подготовленный усилиями самих ребят и их вожатых. Очень тепло публика приняла танец матрёшек, песни военных лет. Яркий аккорд в концертную программу внесли ростовые куклы. А завершилась торжественная церемония салютом из конфетти и фейерверком.

На костровую поляну, где в этот день прошли все основные соревнования слёта, юные спортсмены-туристы отправились с огромным желанием победить.

Уже к полудню каждая команда практически закончила обустройство бивуака. Были разбиты палатки, нарисованы боевые листки, выкопаны ямы-холо-

дильники, наколоты и сложены дрова, разведён огонь. И над поляной уже тянулся запах дымка и ароматного обеда.

Надо сказать, над меню шеф-повара потрудились на славу. Чего здесь только не было: и уха, и каши, и торты. Команда «КЭМПУС» (санаторий «Орловчанка») постаралась удивить членов жюри оригинальным салатом «Ё-моё!». Записывайте рецепт: тонкими слоями в посуду шинкуется морковь, картошка, лук, огурец, свёкла и... чипсы. Каждая овощная прослойка смазывается майонезом, а в последний момент салат перемешивается, и повар восклицает: «Ё-моё!». Говорят, что самое главное в приготовлении этого салата — правильно и громко крикнуть, иначе блюдо не будет вкусным.

«Робин Гуд и лесные братья»



(лагерь «Мечта») приготовили отменное второе — запечённую в фольге картошечку. А команда «Победа» (лагерь «Ветерок») сделала ставку на гречневую кашу с тушёной. Просто, но вкусно — пальчики оближешь.

Помимо конкурса бивуаков в программе слёта были соревнования по футболу и мини-футболу, волейболу и бадминтону. Плюс интеллектуальная викторина, весёлые старты, перетягивание каната и спор-

тивно-туристическая эстафета.

По мнению команд, эстафета — самый ответственный этап турслёта. Пройти сложную полосу препятствий удаётся не всем. Не случайно в этом году первыми на старт вышли команды вожатых. Для ребят это был пример, как дружно, поддерживая друг друга, нужно преодолевать препятствия маршрута.

Хорошей точкой конкурсного дня стал фестиваль песен у костра. Уставшие, но довольные мальчишки и девчонки пели под гитары любимые песни.

А затем жюри подвело итоги. Первое место уверенно завоевала команда санатория «Орловчанка». Вторыми к финишу пришли «Робин Гуд и лесные братья». Для ребят из лагеря «Мечта» это «серебро» оказалось на вес «золота». Ведь они впервые за четыре года участия в слёте поднялись на вторую ступень пьедестала почёта, оставив позади команду «Победа» из «Ветерка».

Награждение проходило на костровой поляне. Здесь же гремел салют в честь победителей, и по традиции были зажжены три праздничных костра.

Ольга ЧАНОВА.
Фото Андрея САСИНА.

